

黑龙江一快餐店发生爆炸案

被暂定为刑事案件,有警察受伤,嫌疑人图像已确认



▲ 爆炸案现场冒出滚滚浓烟
▲ 消防队员到场扑救大火

□据 中新网6月8日电

昨日9时34分,黑龙江省安达市一德克士快餐店发生可疑物爆炸案件,公安、消防等部门迅速赶到现场,及时疏散群众,扑灭火势。事件造成两名警察受伤,已被及时送往医院治疗,没有群众受伤。最新消息称,警方已初步确认了现场实施爆炸犯罪的嫌疑人图像。

事发当天上午9时30分许,有人拨打报警电话,称黑龙江省安达市正阳四道街德克士快餐店内有一爆炸物将在5分钟后爆炸。接警后当地警方立即出动并疏散人群。现场的两名警察在疏散完群众后,开始排查可疑物时,一个不明物体突发爆炸,两名民警当场受伤。

据现场目击者@bake-shame称:“9时34分,现场传来两声巨响,一、二楼部分玻璃震碎,顾客及服务人员纷纷

向外跑,约10分钟后浓烟及火苗从二楼蹿了出来,消防车及时赶到,目前火势已基本扑灭,具体人员伤亡未知。”

据《黑龙江晨报》报道:一名目击者称,当时有多人在德克士快餐店内就餐,一名男子进入店内放入一个包就离开了,随后给店内人员打电话称,室内有爆炸物,店内工作人员立即向警方报警。

两名受伤较重的民警一名是邹德峰,37岁;另一名是王继亮,25岁。昨日下午他们已被转送至哈尔滨第五医院烧伤科接受治疗。目前两人正在抢救中。

目前,警方将该起案件暂定为刑事案件。经过侦查,警方已初步确认现场实施爆炸犯罪的嫌疑人图像,并确定爆炸物安放在一楼到二楼楼梯的拐角处。案件原因正在侦查中,疑为人为报复案件。目前,警方正在搜集爆炸现场的炸弹碎片。受爆炸影响,附近居民楼大面积停电。

相关链接

太原爆炸案嫌犯被判死刑

□据 人民网

不久前,太原市中级人民法院对发生在2013年11月6日太原市迎泽大街迎泽桥东爆炸案进行一审公开宣判,以爆炸罪判处被告人丰志均死刑,剥夺政治权利终身。

2013年11月6日2时40

分许,被告人丰志均为报复社会,携带9枚自制的爆炸装置安放在太原市迎泽大街迎泽桥东附近。当日7时40分至8时许,9枚爆炸装置在其设定的时间内陆续爆炸,造成1人当场死亡、2人重伤、4人轻伤、11人轻微伤,多家单位和个人财产受损。

退休不再是贪官“护身符”

反腐剑指退休官员



□据 新华社

近期,广东省茂名市原政协主席冯立梅等多名涉嫌严重违纪或违法的退休官员相继被查,成为备受社会关注的反腐新动向。



追究 (新华社发)

1 “退休”并非“平安着陆”

5月29日,杭州市纪委宣布,已退休的杭州市政府原副秘书长、钱江新城建设指挥部党委书记王光荣因涉嫌严重违纪,正在接受组织调查;5月26日,中央纪委监察部网站消息称,67岁的湖南省政协原副主席阳宝华涉嫌严重违纪违

法,目前正接受组织调查;3月28日,广东省纪委有关负责人证实,63岁、已退休两年的广东省茂名市原政协主席冯立梅涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查……

党的十八大以来,不少退休或退居二线的官员因涉嫌

严重违纪违法被追责。

反腐专家、中央党校教授林喆认为,一件件退休官员被查的案例表明,过了退休这道线并不意味着“平安着陆”。随着反腐走向深水区,退休也不等于进入“保险箱”,不能享有法外豁免的特权。

2 “边腐边升”潜伏至退休,“带病提拔”急需反思

记者采访发现,退休官员被查分为两种情况:一是在职时以权谋私,边腐边升直至退休;二是退休后“发挥余热”,继续利用在任时的人脉关系谋取利益。

公开资料显示,1947年10月出生的田学仁2008年从吉林省常务副省长的职位上退下,任吉林银行党委书记、董事长。2012年7月,因查出涉嫌利用职务便

利为他人谋取利益,收受巨额钱财,田学仁被开除党籍、开除公职。2013年11月,田学仁被法院以受贿罪判处有期徒刑,并没收个人全部财产。

从1995年至2011年,田学仁“边腐边升”至副部级,腐败“潜伏”16年竟未被发现。无独有偶,2012年落马的退休官员福州市原副市长杨爱金也“潜伏”了长达16

年之久。

林喆认为,这类案件的集中出现说明当前应该反思领导干部用人制度和监督制度。“为什么这些腐败分子在职时每年的考核都能通过,财产申报也能通过,还能‘边腐边升’、‘带病提拔’?”

在林喆看来,现阶段应当尽快落实领导干部个人重大事项报告及抽查制度、干部选拔倒查机制。

3 退休后“发挥余热”明令禁止更需落到实处

从各地查处的反腐案件中可以看出,一些腐败官员在退休后,仍然不忘捞钱,利用在任时积累的人脉关系为请托人谋取不正当利益。

专家分析认为,实际上企业愿意花高价聘请退休官员,要么是希望借助他们的影响力为企业“排忧解难”,要么就是为了感激其在任时的关照而进行的利益输送。

为了防止这一问题,中组部2013年10月下发《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》,规定对辞去公职或者退(离)休的党政领导干部到企业兼职(任职)必须从严掌握、从严把关、严格审批。辞去公职或者退(离)休后三年内,不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼

职(任职),也不得从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动。

林喆认为,防止领导干部退休后继续腐败需要建立制度。除了明列退休后的禁入领域,还应当建立离退休领导干部汇报检查制度、离职去向追踪报告制度,并且对其退休后的行为进行监督检查,让规定行之有效、落到实处。